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Felelős szerkesztő :

sípos Béla,

Gazdaság politikai párt.
D e b r E C Z e n, 1908. október 10.

Széchenyi es Kossuth Lajos j 
politikáját egy cél, két elv jel- j 
iemeztc. A cél : Magyarországi 
függetlensége. Széchényi elve 
hogy ezt csak a gazdasági 
megerősödés után érthetjük el 
Kossuth szerint pedig egyedül 
a közjogi érvényesülés a hozzá 
vezető ut.

Az egyiket megkíséreltük. És 
a mai helyzet mutatja, hogy 
milyen eredménnyel. - Kos­
suth Lajos vezetése mellett be­
lementünk a nagy küzdelembe. 
Fia Kossuth Peren ez e nagy 
harc elveit felfüggesztette. — I 
Joggal kérdjük tehát, hogy | 
mily elvek alapján áll ?

A helyzet ismerete e kér­
désre csak egy feleletet enged: 
Kossuth Ferenc megkísérli Ma­
gyarország jövőjét boldogítani 
azon elv alapján, — a melyet 
atyja oly szenvedélyesen tárna-1 
dott és a melynek képviselője, j 
mint tudjuk, — Széchenyi gróf 
volt.

Ezt kell feltételeznünk Kos- ; 
suth Ferencről. Mert a inig az 
ellenkezője bizonyítva nincs' 
politikusnak tartjuk. Törekvése 
tehát Hazánk sorsának javítása 
es az a fentiek szerint csak 1 
gazdasági alapon történhetik : 
a mai viszonyok között.

De akkor miért nem csiná­
lunk hát gazdasági politikát. I 
Még ezt nem kíséreltük meg. j 
Miután most reá is érünk pró­
báljuk hát meg egyszer ezt is.

Ámde ez a politika azután 
legyen radikális, erélyes, szívós j

és Ausztriával szemben rettent­
het len. Kezdjük meg a mun­
kát Bosznia és Hercegovina 
kérdésének tisztázásával. Ne 
hagyjuk magunkat, befejezett1 
tények elé állítani. Ne eléged­
jünk meg történeti jogaink 
hangoztatásával, hanem csele­
kedjünk haladék nélkül.

Nem kicsiny kérdések. Az 
ország egész jövőjére kiható 
esemény. Bezzeg Ausztria már- 
megindította a politika i an ne- i 
xióval kapcsolatosan a gazda-: 
sági amexiót. Már berendez­
kedtek, mintha otthon volná­
nak Aifsztria már belátta, hogy 
a ki hamarább üti ott fel sát­
rát, — ez marad későbbre is 
az úr, Ls van bátorsága e bi­
torlást végrehajtani a szemünk 
láttára.

És mi adja meg ehhez kor­
mányának a bátorságot. Egy: 
nagy, igen nagy hatalom, a 
mely nemcsak támogatja, de’ 
kényszeríti az osztrák kormányt 
úgy cselekedni, a mint Ausztria 
érdeke kívánja, még akkor is, 
ha ez az érdek jogtalan, tör­
vénytelen és szigorúan véve 
erkölcstelen is. Ez a hatalmas- \ 
sag : az osztrák egységes köz-

N álunk ez hiányzik. Van 
nálunk számtalan országos párt 

a melynek azonban prog­
ram injában nincs akaratában 
meg kevésbbé van a nemzet 
gazdasági érdekeinek kidombo-' 
í itása.

Mily másképpen cselekedne-!

nek kormányaink, ha háta mö­
gött az ország népe állana, 
minden országos kérdésben ki­
forrott állásponttal. A tisztán 
politikai pártok tulajdonképpen 
nem dominálnak. Mert az a 
part a melyik kormányon van 
még kevésbbé szól bele az or­
szág ügyének intézésébe, mint 
az ellenzéki. Mert az egysze­
rűen végrehajtja a Korona aka­
ratát, — a mely nem minden­
kor azonos a nemzet akara­
tával .

Ellenben e pártok felett álló 
gazdasági vélemény mindig az 
ország akaratát fejezné ki és 
hatalmával, súlyával támogatná 
de kényszerítené a kormány 
bármely politikai pártot képvi­
sel is az, a nemzeti óhajuk 
kivivására.

itt van most egy ily alaku­
latra a kedvező, a parancsoló 
alkalom. Meg kell mozdulni a 
magyar társadalomnak, és min- i 
den politikai hitvallástól füg­
getlen ü, — síkra szállni azért, 
hogy Bosznia-Herczagovina a 
magyar törvények hatálya alá j 
helyeztessék.

Egész jövőnk függ e kérdés 
javunkra szóló megoldásától. 
Mert c két tartomány biztos pi­
aca lenne őstermelésünk gyü­
mölcsének, iparunk, kereske­
delmünk kifejlődni, megerő­
södni tudna ott és megtalálnák 
a tengerhez vezető utat, —- a 
mely nélkül, mielőbb „zsí­
runkba fülhatnánk“ — éhen 
fogunk halni, — de minden

Dehretren es Hajdu-varmeqye N
eyellen dpi útim napilapja

Egyes szára ára 4 fillér.

esetre eljátszottak jövőnk elő­
készítésének egyik leghatalma­
sabb fegyverét, eszközét.

Ne halogassuk, a cselekedet 
órája ütött, Bosznia cs Her­
cegovina bekapcsolásáért kezet 
kell fognunk és óhajunkat dia­
dalra juttatni.

Dr. Vajda lózseí.

ü kereskedelmi iskola jubileuma.
Kereskedelmi iskolai

tanárok gyűlése.

A tegnapi ünnepségek.
Debrecen, okt. 19.

A magyar kereskedelmi oktatás 
e hó 18-án vasárnap ünnepet ült 
Debrecenben. Ekkor volt a Deb­
receni Felső Kereskedelmi Iskola 
fennállásának 50 éves évfordulója 
is és a fényes jubileum keretében 
tartották meg az ország kereske­
delmi iskolai tanári egyesülete köz­
gyűlését. Erre az alkalomra az 
ország minden részéből nagy szám­
ban seregletfek össze a tanárok 
Debrecenbe, mely 120—150 tanárt 
látott vendégéül falai között. Töb­
bek között eljöttek a hazai szak­
oktatásnak olyan kitűnőségei, mint 
Dr. Schack Béla, Szuppán Vilmos, 
Dr. Kunos Ignác, stb. stb. A ven­
dégeket Debrecen magyaros ven­
dégszeretettel fogadta, aminek külső 
megnyilatkozása az, hogy az egész 
város lobogódiszt öltött.

Vasárnap délelőtt a városháza 
közgyűlési termében kezdődött az 
egyesületi közgyűlés, melyen Appo-
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nyi kultuszminiszter Weszprémy 
Zoltán főispánnal képviseltette 
magát. A közgyűlést Szuppan Vil­
mos kir. tanácsos elnök nagysza­
bású beszéddel nyitotta meg. Be­
szédében melegen emlékezett meg 
arról, hogy 14 évvel ezelőtt Deb­
recenben alakították meg az egye­
sületet és az itt elvetett mag tere­
bélyes fává fejlődött, hatalmas tes­
tületiévé fejlődött a magyar kuliurá­
nak. Aztán üdvözölte Apponyi kép 
selőjét, a város jelenlevő kitűnő­
ségeit és a szakoktatás vezéreit. 
Dr. Schack Béla óriási tetszés­
nyilvánítás között beszél a köz­
gyűlés fontosságáról, és kijelentette, 
hogy csak az olyan szervezeten, 
az olyan munkán lehet áldás, mely 
az összeség akaratából lesz. Ezt 
ajánlja a tagok figyelmébe.

Mégyéues tanfolyamok a 
hereshedelmiben.

A titkári, pénztárnpki jelentések 
előterjesztése után Ábrái Károly 
tartotta meg mélyen járó érteke­
zését a kereskedelmi szakoktatás 
rendezéséről. Ezután következett a 
közgyűlés legfontosabb tárgya, 
Szuppán Vilmos határozati javaslata 
arról, hogy az egyesület a kultusz­
miniszteri kérje meg, hogy a felső 
kereskedelmi iskolák tanfolyamának 
a mostani három évről 
négy évre való kiterjesz­
téséi mondja ki.

Nagy sőt heves vita keletke­
zett erre, amelyben részt vettek 
Reitzer József, Dr. Mihali, Dr. 
Havas, Simonyi Sándor és mások. 
Végül a közgyűlés szótöbbséggel 
kimondta, hogy a tanfolyamok négy- 
évre való kiterjesztését úgy köz- 
gazdasági, mint kulturális érdekekre 
való tekintettel, kérnifogja a mi­
nisztertől. A kiterjeszt"'! a közgyű­
lés fölfelé óhajtja véghezvinni. E 
célra a miniszterhez nagy monstre 
küldöttséget fog meneszteni.

Azután a választások következ­
tek. A közgyűlés a választás alá 
kerülő tisztségekre, nevezetesen 
budapesti aielnöknek Lévay Istvánt, 
vidéki aielnöknek Gálffy Ignácot, 
budapesti titkárnak Zilahy Györ­
gyöt, a szaklap szerkesztőjének 
Trautmann Henriket választotta 
meg. Harminc uj taggal kibővítet­
ték még a választmányt és módo­
sították az alapszabályokat. Ezzel a 
közgyűlés lelkes hangulatban vé­
get ért. A közgyűlést táviratban üd­
vözölte Szterényi államtitkár.

9 iübilzunii iinnzpsÉg.
Tizenegy órakor vette kezdetét 

a debreczeni felső kereskedelmi is- 
küia 50 éves jubileuma. Az ünnep-

; ség az intézet palotájában folyt le 
I a vendég tanárok és az óriási kö­
zönség jelenlétében. Az ünnepélyt 

j Fennyéri Zádor Lajos, az iskolát 
1 föntartó debreczeni kereskedő tár- 
í sulat elnöke nyitotta meg szép be- 
j szédben és felolvasta Kossuth és 
; Apponyi minszterek táviratát, mely­
ben a miniszterek távolmaradásukat 

I kimentik és jubileuma alkalmából 
üdvözlik s az isten áldását kérik a 

I szépmultu és nagyjövőjü intézetre, 
j annak tanári karára és a keres- 
I kedő társulatra.

Az emlékbeszédet Fábián M. Mór 
! az intézett igazgatója tartotta. Utalt 
, az iskola ötvenéves küzdelem teljes 
múltjára, mely még a Bach kor­
szakban kezdődött, amikor sok ül­

döztetésnek és veszélynek volt ki­
téve az akkor nehány lelkes ember 
által alkotott úgynevezett „vasár­
napi iskola", mely kezdetben csak 
a kereskedő segédek oktatásából 
állott és azóta kinőtte magát egy 
modern öt tagozatból álló hatalmas 

I tanintézetté. Ebben a főérdem a 
Kereskedő Társulatot illeti, amely 

1 szoros kitartással ápolta, gondozta,
; fejlesztette a kereskedelmi szakok- 
' tatást és semminemű áldozattól sem 
riadt vissza.

Azután az iskola 50 éves törté­
netét adta elő jellemző vonások­
ban dr. Szántó Sámuel tanár, mire 
a jubiláns iskolát sorra üdvözölték 
szép beszédekben Weszprémy Zol 
tán főispán, Kovács József polgár- 
mester, Dr. gchack Béla, Szuppán 
Vilmos, Kunos Ignác, Trautmann 

1 Henrik és mások. A szép ünne­
pély az intézet 800 főnyi növen­
dék serege által előadott Hymnusz- 

1 szál végződött.
fl banliefí.

A közgyűlést déli 1 órakor 
--60 terítékű bankett követte a Bika 
szálloda dísztermében, a melyen 
jelen voltak a város notabilitásai 
Weszprémy Zoltán főispán, Kovác- 
József polgármester, Szabó Kál­
mán képviselő, Kenyéri Zádor La 
jos és az összes vendégek.

Étrend a következő volt:
Szárnyasleves. Balatoni fogas 

és tok Taríármártás. Puiyk- és 
kappansültek Compote, Salálták. 
Krémes szelet. Almás és túrós 
rétes. Giardinetto. Mocca. Borok: 
Fehér asztali, bikavér. Ásvány­
vizek.
Az ebéd alatt számos toaszf hang 

zott el. A második fogásnál Wesz­
prémy Zoltán főispán a királyra - 
ürítette poharát. Utánna Zádor La­
jos és Kovács József polgármester: 
mondottak felköszöntőt. Szuppán 
Vilmos a budapesti keresk. akad. 
igazgatója az uj püspököt, a főis­
pánt és a polgármestert éltette

1908 október iű

felköszöntőjében. Felköszöntőt mon­
dottak még Révay akad. igazg., 
Szabó Kálmán képviselő, Fábián 
Mór igazgató és dr. Szántó Sá­
muel.

Az ebéd után délután 5 óráig 
együtt maradt az ünneplő közön­
ség Magyar! Imre kitűnő zeneka­
rának hangversenye mellett, amely 
művészi játékával igazi élvezetet 
szerzett a banketten résztvevő kö­
zönségnek, növelte a jókedvet és 

! emelte a hangulatot.
Ma reggelre kirándulás volt ter­

vezve a Hortobágyra, amely azon­
ban a hirtelen hekövetkezett rossz, 
idő miatt elmaradt. A vendégek 
nagy része különben még az esie 
elutazott.

Gzv. Hósenbspg Albertné 
halála.

Egy nemes élei vége.
Debreczen, okt. 19.

Tegnap délután a varos társa­
dalmának őszinte és igaz részvé­
tére meghalt egy jóságos és ne- 
messzivü úrnő, özvegy Rosenberg 
Albertné. Orvul támadt reá a gyil­
kos halál, s dacára az orvosok tu­
dományának, övéi önfeláldozó ápo­
lásának elköltözött az élők sorából, 
ahol most már nem dobogó arany­
szivéért szelíd leikéért annyira sze­
relték.

Egy köztisztelt, derék családot 
borított gyászba ez a haláleset, de 
mélységes megdöbbenést keltett 
mindenfelé, ahol ismerték az el­
hunyt urinőt. özvegy Rosenberg 
Albertné mintája volt az igazi 
munkás, dolgos asszonyoknak. Ez 
a típus már kivesző félben van, s 
egyik tiszteletet parancsoló alakja 
ő volt ennek Debreczenben, Férje 
halála után 1835-ben alapitolta meg 
szállító üzletét, szívós energiával, 
csodálatos munkaképességével azt 
érte el, hogy ez a vállalat egyike 
az ország legnagyobb szállító vál­
lalatainak. Reggelíől-estig a munkáé 
és családjáé volt. Két leányt és 
három fiút nevelt felt, akik közül 
egyik a magyar képviselőház tagja, 
a másik kettő pedig a nagy válla­
lat munkás vezetője, s Debreczen 
szeretett polgára.

Harmonikus szép családi élet 
vette körül a nemes urinőt, aki ■ 
amellett, hogy pontosan és minta­
szerűen dirigálta a vállalatot, ren-! 
geteget áldozott a jótékonyság ol­
tárán is. Halálát megsiratják sze­
gényei is, akiknek gondviselőjük és j 
védő asszonyuk volt.

özvegy Rosenberg Albertné Aus- 
I lender Katalin egy héttel ezelőtt 
i tüdőgyuladást kapott. Családja n.ín- 
j dent elkövetett megmentésére, de 
nem lehetett. Vasárnap délután rö- 

I vid agónia után kiszenvedett.
Halálát fiai Molnár József, dr. 

Mohiár Jenő országgyűlési képvi­
selő és Molnár Ernő, leányai Ber- 
nát Jenőné és özvegy Rosenberg 
Dávidné, ezenkívül kiterjedt családja 
s a tisztelők rengeteg tábora gyá- 

i szolja.
j Az elhunyt úrnő 65 éves volt.
I Temetése holnap, kedden délután 
! 2 órakor lesz a Piac utcai gyász- 
háztól. — A temetési szertartást 
Krausz Vilmos főrabbi végzi.

A gyászoló család a halálesetről 
I a következő gyászjelentést adta ki:

Mélyen megszomorodott szívvel 
tudatjuk édes jó anyánk, anyósunk, 
testvérünk, sógornőm, nagyanyánk, 
dédnagyanyánk és kedves roko­
nunk özv. Rosenberg Albertné, sz. 
Auszlander Katalinnak f. hó 18-án, 
délután 3 órakor, életének 65-ik 
évében, rövid szenvedés után tör­
tént elhunytál. Drága halottunk 
hült tetemei f. hó 2Ö án délután 2 
órakor fognak Piac-utca 60. sz. 
gyászháztól az izr. temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 
1908. október 19. Gyermekei: özv. 
Rosenberg Dávidné sz. Rosenberg 
Szeréna, Bernáth Jenőné sz. Ro­
senberg Janka, Molnár József, dr. 
Molnár Jenő, Molnár Ernő. Veje: 
Bernáth Jenő. Menyei: Molnár Jó- 
zsefné sz. Kun Róza, özv. Rosen­
berg Mórné sz. Fischer Emma, dr. 
Molnár Jenőné sz. Policzer Vilma. 
Unokái: Rasofszki Dezső, Farkas 
Ödönné sz. Rasofszki Irén, Rasof- 
szky Béla, Bernáth Sándor, Kun 
Jenőné sz. Bernáth Irén, Rasofszky 
Dezsőné sz. Bernáth Etelka, Ber­
náth Albert, Molnár Erzsi, Álolnár 
Mariska, Sárika, Ibolya, Zsuzsa, 
Molnár Albert, Jenő és Kálmán. 
Testvérei: Auszliinder Berta, Ausz- 
länder Mariska. Sógora: Rosenberg 
Jakab és neje. A dédunokák és a 
többi rokonság nevében is. Áldás 
és béke lengjen porai felett! Ko­
szorúk mellőzése kéretik!

Betörő hetes.
Meglopott föpincér.

Debreczen, okt. 19.
Klein József debreczeni főpincér 

ma panaszt tett a rendőrségen he­
tese fyepán Péter ellen, a ki az 
elmúlt éjszaka betörést követett el 
nála.

f bizalommal, jótállás melleit HALÁSZ NÁNDOR 
órás-és ékszerésznél lehet vásárolni!

■ «ma.. 24. l ehérló-szálloda épület.
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10 OBI árban, vásárolható a divatos 
őszi és téli posztó gyapjú- 
szövet az újonnan friss áruk­
kal berendezett posztó 

kereskedésében

HOHN M. MIKSA
Hatvan-utca 7. sz.

Nagy választék! w Szabott árak!
Tessék mejsvöződnll
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Klein József tegnap hajnal felé 
ment haza. A mint beérkezett szo­
bájába, meglepődve látta, hogy az 
egyik szekrény fel van törve. Hat 
ezüst óra és hat gyűrű hiányzott.

Klein József azonnal hetesére 
gyanakodott, a ki látszólag nyu­
godtan aludt. Mikor gazdája fele­
lősségre vonta — "zavart választ 
adott.

Klein azonnal átkutatta a hetes 
szobáját, s csakhamar megtalálta a 
keresett értéktárgyakat. A betörés­
ről azonnal értesítette a rendőrsé­
get a mely a betörő hetest letar- 
ióztatta.

Tyepán Pétert kihallgatása útin 
ma átkisérték a rendőrségre.

Ä meri ha i czipőh

20 K.

% m I

kapható
Piac-utca 40. szám. 

iKérem a cégre figyelni.)

HÍREK.
A kereskedelmi iskolai tanárok 

elutaztak. A kereskedelmi iskolai 
I nárok, akik a tegnapi ünnepségre 
Debrecenbe érkeztek, már ma el­
utaztak. Tervezve volt hortobágyi 
kirándulás is, de a rossz idő a 
hajnalban kerekedett hózivatar le­
hetetlenné tette a kirándulást. A 
vendég tanárok, a mint mondot­
ták a legkellemesebb impressziók­
kal hagyták el Debrecent. I)r. 
s v l> a c k Béla miniszteri tanácsos 
es, s z 11 P P á n Vilmos kir. tanácsos 
meK tegnap visszautaztak a fővá­
rosba.

Hózivatar Debrecenben. Szom-1 
haton és vasárnap még valóságos 
Kánikulái melegben sütkéreztünk j 
ni;‘ hai»al óta pedig a Iegzordo- 
nM b idő miatt bosszankodunk. A 
, 1 1 reggeli órákban valóságos1 
howvatar indult a városra, akár-1 

valamelyik z imánk ős decem 
naPon. Délelőtt tizenegy óráit 

a hó, s a hogv leese-t 
fzo,ln;il el is olvadt. Sáros lucs 

az aszfalt, - komor őszi ban

gúlát üli meg a várost. Mindenki 
bosszankodik, csak a szén és fa- 
kereskedők nem, a kiknek ma vir­
radt fel az igazi napjuk.

— A színház villamos világítása.
A városi tanács ma délelőtti ülésé­
ben foglalkozott újból azzal a kér­
déssel, hogy a színházi nézőtér 
villamos világításának költsége kit 
terhel, a várost e, vagy pedig a 
színigazgatót. Körner Adolf tanács­
nok referálta az ügyet. Bemutatta 
a városnak a színigazgatóval kötött 
szerződését, a mely világosan ki­
mondja, hogy a villamos világítás 
.•öltségeit is az igazgató tartozik 
muezni. A tanács ezt tudomásul 
vette és intézkedett, hogy már a 
mai estén felnyúljanak a színház 
nézőterén a villamos lángok.

.77. A miipártoló egylet és a köz 
gyűlési terem. A debreceni müpár- 
tvló egyesillet a mint ismeretes, 
kérvényt adott be a tanácshoz, az 
liánt, hogy a közgyűlési termet 
november 21-re engedje át kép- 
kiállítás céljaira. A tanács mai ülé­
sén foglalkozott a kérelemmel és 
úgy határozott, hogy azt teljesiti.

~ A villamos-telep szolgálati sza­
bályzata. A városi világítási vállalat 
igazgatója ma beterjesztette a ta­
nácshoz a telep szolgálati szabály- 
zauít. A tanács a szabályzatot jóvá 
hagyta.

Perczel Carola tánciskolájában 
a beiratkozások megkezdődtek. — 
Szent Anna-u. 22.

~7 Eljegyzési és lakodalmi meg­
hívók remek, szép választékban leg- 
i lányosabb árban készít Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdája Piac-u. 
12. Telefon 3.30.

Bardot Gaston francia nyelviskolá­
jába e hó vegéig lehet beiratkozni 
József kir. herceg-utca 42. Tandíj 
élévre 20 korona.

nélkül nekitámadt a rendőröknek. I 
Bácskai egy nagy bottal rontott I 
Menyhárt Lászlóra és azt a fején : 
kezén súlyosan megsebesítette.

A harcnak szemtanúja volt Ko­
vács Lajos rendőr is, a ki csak­
hamar szorongatott társai segít­
ségére sietett. Hárman aztán nagy 
nehezen lefüleltek a dühöngő em- 
bért, akit bevitték a bűnügyi ősz- 
tályhoz, Mészáros Sándor azonban 
megugrott. A két munkás ellen 
hatóság elleni erőszak miatt indult 
meg az eljárás.

Üdvözlet az annexióért.
Szerajevó, okt. 19.

Az önálló szerb párt mai napon 
tartott ülésén elhatározta, hogy 
hatvan tagú küldöttséget küld a 
királyhoz, a mely a szerbek nevé­
ben köszönetét fog mondani Bosz­
nia annexiójáért.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá

jjlag csakis HOBOVITZ ZSIGMflNl) 

Piac-n. 12. címre küldhetők. Másnak

történt fizetménveket nem ismerünk el.

Harc a rendőrökkel.
Szenzáció a Csicsogán.

‘Debreczen, okt. 19.
Tegnap délután nagy riadalom 

volt az Árpád téren, amely vasár­
naponként különben is hangos, 

j Két munkás botokkal támadt reá 
! két rendőrre, s az egyiket súlyosan 
1 meg is sebesitette. 
j A munkások, Bácskai Ádám 
j és M é s z á r o s Sándor egyik csi- 
I csogói korcsmában ittak. Az ujbor 
korán a fejükbe szállott, s igy tör­
tént azután, hogy kurjongatva vo­
nultak végig az utcán.

Az ordítozó munkásokat Meny­
hárt László rendőr és az ott 
ellenőriző K u b i n y i Mihály őrs­
parancsnok figyelmeztették a rendre. 
Pure a két ember minden szó

Távirat - Telefon.
Apponyi n gólosztói

jogról.
*

I Boszniáról is nyilatkozik. 

A jászberényi beszámoló.
Budapest, okt. !<).

I .Gróf Apponyi Albert kultuszmi- 
I n,szter tegnap délelőtt tartotta meg 
I Jászberényben beszámolóját a vá-; 
jrosháza nagytermében nagy érdek-: 
j lodés mellett. A minisztert, akit 
I nagyszámú képviselő kísért el a 
beszámolóra, Jászberényben ünne- 
pelyesen fogadták. Apponyi beszá- 

i mólójában először is tárcájáról be 
i szelt. Főt-Ive lesz, mondotta a fe- ; 
j lekezeli béke megóvása.
j Bosznia és Hercegovina annexió- 
(jarol nyilatkozott. Kijelentette, hogy 
ja magyar kormány feltétlenül ra 
I gaszkodni fog a magyar korona 
j jogaihoz és abból nem enged.
i A választási reformra vonatkozó- 
: iag azt mondotta, hogy a kormány 
I kitart a pluralitás mellett, mert biz- 
; fositani akarja úgy az egyesek,
I mint az összesség joát. A koalíciós 
I választok a miniszter beszédét nagy 
éljenzéssel fogadták.

j A beszámoló után banket voll 
I amelyen Apponyi a királyt éltette!

Khuen Bosznia helytartója.
Zágráb, okt. 19.

Itten elterjedt hírek szerint gróf 
Kimen Héderváry Károly horvát 
bánt legközelebb kinevezik Bősz. 
nia kormányzójává.

Miniszterjárás Budapesten.
Budapest, okL 19. 

Báró Beck Vladimir osztrák mi­
niszterelnök és Schönaik közös 
hadügyminiszter ma Budapestre 
érkeztek s kihallgatásra jelentkez- 
tek a királynál.

Tüntetés Prágában.
Prága, okt. 19.

A cseh és német diákok tegnap 
hatalmas tüntetést rendeztek. A 
csehek beverték a német lakosok 
ablakait, a németek viszont inzul- 

, tálták a rendőröket. A tüntetést 
j csak nagy nehezen leheteti elfoly- 
j tani.

I A rákospalotai Kossuth 
szobor.

Budapest, okt. 19.
A rákospalotai Kossuth szobrot 

! tegnap délelőtt leplezték le Kos- 
j su,h. Ferenc jelenlétében, akit Szte- 
rényi államtitkár és számos képvi­
selő kísért el a leleplezési ünne­
pélyre. A szobor előtt Kossuth rö­
vid beszédet mondott, amelyben 
azt hangoztatta, hogy minden egyes 
Kossuih-szobor leleplezés újjá szü­
letése a függetlenségi eszmének.

í örö korszag hadüzenete.
Konstantinápoly, okt. 19. 

i 1 örökország, mint a legújabb 
táviratok jelentik, el volt határozva, 
hogy huszonnégy óra alatt meg- 

I üzeni Bulgáriának a háborút. — 
Minthogy Bulgária megadta a ki­

ránt garanciát, a hadüzenet ei- 
I marad.

Tüntetések Belgradban.
Belgrád, oki. 19.

Belgrádban tegnap ismét óriási 
tüntetés volt. Ötezer ember verő­
dött össze, a hatalmas tömeg meg­
támadta az osztrák magyar keres­
kedők üzleteit, ahová betört és az 
üzleteket kifosztották a tüntetők, 

i Osendőrség csak jó későn érkezett, 
I;1 'nikor már a rombolásnak vésze 
volt.

Elsőrendű
BÚTOROK!

helybeli czipészek által készített 
férfi-, női- és gyermek czipők, 
valamint csizmák és sapkák 
= olcsóbban mint bárhol------ Révész Zsigmondi«

F Ő P I Ä C Z 27 SZÁM ALATT,

tlegáns, csinos garnitúrák. Modern darabok. Hálószoba, ebédlő, szalon berendezések 
jszoIkü izlesesj-uvitelben^aglegelőnyösebb árban szerezhetők be

butorraktárában Sz^bcoyi'Ci. 18. Sz.
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ESTI Hl R L A P

(f Asriadó kéi fosa,-,, kin-,,, f so ti v* a r r a fit é r a,
állapotban, azonnal Czmi w ! * ** v . . t

kiadóhivatalban. Pcb^CZCt}, FíaCZ-íltCKB 75- SZSÜ} aiiiVt.

wyML
Eladás

ávémcrés és kifözes varosunk les­
forgalmas;; hb helyén családi körül 

niények .t.iáit azonnal elad,'. Czim a 
kiadóban

feqyvermuves

l^ansnyakofo ipar iG.Uslaí. Harisnyak
kölese es ieielese elvitllalíatik Bvnvnts 

Emilnél Debreczen, Tisza-pnlota

náVSZXcn i Uraktól levetett ócskái 
hákat igen tisztességes árban vesz 

Rósenbcrg Béni Bádogos-n. 4. sz.

Debrecxem Eiso 
lekríotechnikai 

Gyár és villamos 
szerelési vállalat

Kossuth- u. 1.
Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok 
villámhárítók, vil 
lamoscsensjok be 

rende 
zését, 
javitá

Telet»» »-168 Q

at. évi jokari a;; I, i la.-at, Úgy 
helyben mint vidéken. , . utányosab 

ban e.-;.k

. Mmém >, ’ ,i
tó*» 1 .. . •.

: : V*;

&■*

ItiOS. október 19.

M0®« r .

ö s s z e k ö it el é s

ijáplatot 1

t wu

Legelőnyösebb törlés?,téses-, kötvéíPJ- ÉS 
váítókölcsöll! k házakra és t to tokra
személyi és tárczahiíei. i i n ' > . - 
adás-vetete, beriete, pare;:: : 1 -asa. M> i.'.en- 
ncmii pénzügyi lebony 'lila.- gyorsan és feistOS 
eredménynyei.

WWmíffiPMaBtríi&a&>. zjföSiseri* *íu.,í • .-.vj'/zji m.,

Elsőrendű porosz, kai'Wini, 1 ne 
kockaszén. Léeszesz- es bányászkoksz, brinett

13 , G , ip s!Avacs gyula cs I rs
"»ft,« v3MÄ»oar*'^y *mf3í ** er/z*

kétszermosott kovácsszén. Sslgótaijáni, \ 1 | f\ői felöltöh dí vatte r>T\e
zseni és több kitűnő minőségi beló-idi >xen S r f |

macz-uíra 55. számwaggon számra, ! ■’! évi kötés,-. Almai
minőségnek megfelelő legjutány, ,sabb aiba 
Pontos szállításért garanva v.d'i.itat;';. 8 Huiioár-ia kávéhoz mellett. I

T -> J
Csakis iával égetett hihaniv.MX ei L . 
fehér darabos" mész kereskedőknek, építés 
mész, építészeknek waggons .amm es évi kö­
tésre. Évi termeim Étesd, MeZŐtelegd, RÓV,
Csúcsa állomásokon ....... . aggon,
kor pontos, azonnali szállításra.

M
Leauiabb díváiul

y
őszi felöltők, kimonok, leány-

Superf,is/.fat, Thomasaiak, . ntK gipsz 
trágya Szántott fäkal es szárított sertéstrágv

kabátok, gyermek ruhák,
I csipke, selyem és színházi | 

blouzok. í1

(Kitűnő légenytrágyák, főleg szőlő, dohány S pongyolák«
és kapás növények alá.) Kv. \ f ii, ti.-,-:. 5 a legszebb kivitelben legolcsóbb jnalati utasnas es r- - ...-„-to ,v, : l.z. m meztcse;. « J I

szabott árak mellett
8

p y f, 9 9 li t W55 . f.áaBattóLXSír'
\T F.4 (T; fii tfc* S R R m ** íip Fi m;4| B* Sk, Í8Í^ÍÍEl/g|<l il yu- lií lí II y \ i; í.

uj es hasznait
Péíerfia-u. 76. sz. alatt ~ “5

Debreczen, Mihlés-ufcza 23 a !| ia licafDa) ra ipj'ifímú

Távirafczlm : KLAR ANDOR.

Telefon szám 43.

Villeniup-világitási é$ epöRüviteli

Kérjél) ajánlatot! J V

egjobb összeköttetés! fényérzékeny

papírok (ki lemezek

berendezések,
lakások, üzletek és egyél b helyiségek 
részére legeli n y - isebl en és a lég­
ii agv óbb >■/ :k, r''.-lemmela Bourse tóniossógiH.T.

debrvczeni é.-iíésvezetöséke 
(Plaez 11. 7Í?.) ke S/. i! t e tnek

Szakszerű f,; iiágosit i jsal, ter­
vezetekkel és költségi - arkinél-
díjtalanul
világitól» ítél,, csilláról .--a szerelvények 

4us választéka.
Telefon rz. =5°. Telefon sz. 568 '

ISVflNYVIZ
legjobb minőségben és elismer

legolcsóbb árban kaphatók

hvx.

Kiiiinu liBiSíii Bess- és hülyapSjOlinßli
SzÉnsüutiiis, BeIIeuies, sauitnyltás izű, vssmEníEsiíPít.f

ríodkivüi üdítő asztali viz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivőgyóe,midre hjsználve, -. ,-s 1,,.Iya^J,a„ k„ál, a vesímck'i, e „Ml ' - „í"i,ll, 1 li, > k, - Jr %, i U,| „k M.Uas,;, - ■ B
Udtlllrfn an.íil till l„. I i.li,Mli:ak I i.yull. Prospektust klv*nalra küld ni Pl H r i I V.»

forróskezelóeő,. ^ 1 * - •

MuschonS Luzlési ávó^vfördö í^azSztósága Buzirísfiirdön [j
Póraktár és egyedüli elárusilás Debrecen éj vidéke részére 5
GrOnberger és Glöck főszer- o. gyaimat.m, i, ■. , i j.i jjT^íi^lr^lr^ítoTifixflfrxí

désében Debrecen, Csapó-utca 16. szám. 1 ó- . - Tó'^rilih ÉflVTd
■■■■■■■■■■■■■csBMBÄÄcgwc«»« KsaBammxmmMaujsßuam'caaMm b' ^ --Xj <Cs élő éőő

NV° 1atott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debrecr-n, Piac-utca 12. tStenc"i'f
Fi I

fáz.) T„ipf .

I
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